



“双零”背后的速度力度与温度

——邵东市监管中心夺取“疫情零感染”“安全零事故”纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 邓北平

3月22日,是邵东市监所管理中心主任兼邵东市看守所所长黄春燕等一班民警辅警第57天连续坚守岗位的日子,也是新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,该监管中心连续57天保持“疫情零感染”和“安全零事故”之日。回首过去的57个日日夜夜,黄春燕感慨万千:“监管场所无小事,疫情当前,在这场没有硝烟的战役中,我们邵东监管中心全体民警辅警所表现出来的速度、力度和温度,让人刻骨铭心!”

速度

邵东市监所管理中心包括看守所、拘留所、戒毒所和收治中心,是市县级监管场所中监管任务最为艰巨的一家单位。1月26日,新冠肺炎疫情阻击战打响,该中心几乎在一夜之间,就设立了“一手抓抗疫,一手抓安全”的三道防线,构筑起夺取“疫情零感染”“安全零事故”的铜墙铁壁。

第一道防线:思想防线。抗击疫情的集结号一吹响,该监管中心闻令而动,第一时间召开全体警员大会,统一了“把疫情防控工作作为当前最重要工作和最重大政治任务”的思想。监管中心先后开展了国旗下宣誓、组建突击队、签订承诺书、致家属的一封信等活动,上上下下、左左右右、里里外外形成了众志成城抗大疫的格局。

第二道防线:院落大门防线。该监管中心将全体民警、辅警和职工混编成A、B、C三组。A组为住所执勤、备勤的突击队员,B组为外勤人员,C组为居家隔离轮休人员,以此保障工作人员本身健康和不会将病毒携带入所;与此同时,该监管中心严禁外来人员和车辆入内,确因办案实际需要必须进入监所的办案人员、律师,门卫严格按照公安部、省公安厅有关防疫规定操作方可入内。

第三道防线:监区防线。该监管中心规定,凡进入监区的本单位工作人员一律测温、消毒、戴口罩手套;到监所送押、会见、提讯、发放文书的其他办案人员,必须查验对方单位出具的健康证明和填写疫情摸排调查申报表并存档,一律测温消毒后着防护服、佩戴口罩手套,在装有物理隔离膜的讯问室、会见室进行;对新收押人员必须查验“羁押风险评估表”、胸部CT和核酸检查结果并存档,然后测量体温无异常才予收押;为不影响法院办案又避免在押人员出所开庭,该监管中心与法院沟通协调,从3月23日起开通远程视频开庭。

力度

邵东监所管理中心一班人深刻认识到,抗击新冠肺炎疫情绝非一日之功,而是一场旷日持久的战斗。为此,该监管中心在快速筑牢三道防线的同时,常敲疫情防控 and 监所安全的警钟响鼓。

大战在前,纪律第一。该监管中心严格队伍管理,进一步加强对工作人员的规章制度教育,严厉查处违规行为。抗疫期间,该监管中心发现一名工作人员存在违规行为,立即严厉查处,执行战时纪律,当即予以辞退。

查漏补缺,严防死守。该监管中心每天分析监室存在的安全隐患和应对措施,期间发现某监室责任民警能力不足,立即采取措施调整警力部署。

反复教育,入脑入心。该监管中心利用电教系统对在押人员开展了三次大课教育。第一次大课教育的主题是“坚决打好监所防疫阻击战”;第二、三次大课教育的主题分别是“落实一日生活制度和四统一规定,稳定监所秩序”和“巩固防疫成果,确保监所安全”。

照面管理,防微杜渐。该监管中心

要求全体管教民警必须保证充足的时间进入监室,开展面对面管理,及时发现并处置监室存在的问题。

加强清监,消除隐患。抗疫期间,该监管中心连续组织了三次大清监,对监室内的香烟、打火机、手机、充电器等违禁物品进行集中清理;同时,采取突击检查措施,清理监室违禁物品。

温度

在抗击疫情和保障安全的过程中,一个个体现人间大爱的温情故事,在邵东市监所管理中心的高墙内外动情上演。

3月12日,是邵东监管中心民警申应生退休的日子。他是邵东公安系统公认的老模范,抗击新冠肺炎疫情阻击战打响时,他毅然参加了突击队,用“站好最后一班岗”的忠诚,践行自己从警的初心和使命。当天,没有鲜花,也没有掌声,只有年轻同事们崇敬的目光。“虽然从今天起,我正式退休了,但疫情不退,我绝不迈出监管中心半步!”申应生掷地有声地说。

民警谢雯雯是两个孩子的妈妈,大的孩子5岁,小的孩子只有2岁。为了抗击新冠肺炎疫情,她巾帼不让须眉,也报名参加了突击队,一直坚守岗位。

今年53岁的禹宋德在邵东看守所工作27年,是一名久经考验的辅助警员。他第一批报名参加突击队,与所长黄春燕一起一天也没有离开过监管中心大院。由于常年超负荷工作,禹宋德患有糖尿病、高血脂、高血压等多种疾病,每天都要吃药。报名参加突击队时,他特意带了一大包药到监管中心内服用。药用完后,他电话安排自己儿子上街买药,然后将药送到监管中心传达室,人称“抗疫德哥”。

寻找最美抗疫人



3月18日,邵阳县白仓镇,农业专家正指导农户修剪猕猴桃枝条。近期,邵阳县组织300余名科技专家访企业、进农村、到田间,指导油茶、果蔬、烟叶种植与病虫害防控以及生猪与家禽养殖,有力地保障了春耕备耕和农企复工复产。
邵阳日报记者 申兴刚
通讯员 黎亮 王中辉
摄影报道

乡村振兴气象新 农村发展有活力

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 周星) 春暖花开,我市农村充满活力。过去一年来,我市精准扶贫、农产品稳产保供、乡村产业振兴、农业基础改善、生态环境建设、农村人居环境整治等方面可圈可点。

精准扶贫取得新成效。2019年,全市共减少贫困人口13.14万人,退出贫困村182个,新宁县、洞口县、城步苗族自治县、隆回县、邵阳县5个贫困县成功脱贫摘帽;建档立卡贫困人口新农合和大病保险参保率达到100%,贫困人口住院费用实际报销比例达到87.29%;新增贫困劳动力转移就业11036人;建设安置房224万平方米,搬迁户全部搬迁入住,实施农村贫困户危房改造(改建)10214户,受益人口达5万人。我市还强化控辍保学措施,全市没有贫困生失学。重要农产品实现稳产保供。完成

粮食播种面积719.4万亩、产量317.2万吨,蔬菜面积发展到217.06万亩,增加4.84万亩;在非洲猪瘟的影响下,我市上下攻坚克难,全力恢复生猪产能,全年实现生猪出栏565.45万头,超额完成省定510万头任务。

乡村振兴产业保持良好发展势头。“崑山脐橙”获得“2019年度中国果业最受欢迎的柑橘区域公共品牌10强”,邵阳县茶油、洞口雪峰蜜橘入选中国农产品公用品牌目录,绥宁县峡口镇(油茶油茶)新增为国家级农业强镇;新增“三品一标”认证产品68个,贵太太茶油、南山牧业、军杰食品等被新认定为第六批农业产业化国家重点龙头企业,目前我市共有国家级农业龙头企业5家,省级52家。

农业高质量发展基础稳步改善。完成“两区”划定任务,划定水稻生产功能区

402.83万亩、油菜籽生产保护区111.87万亩;顺利完成53座小型水库出险加固工作,完成156处农村安全饮水工程建设,基本实现全市农村人口安全饮水全覆盖,防汛抗灾实现了“不死一人、不垮一坝一库”预期目标,经验做法在全省推介;水稻、油菜耕种收综合机械化水平分别达到73%、53.11%,同比分别提升3.4%、3.3%。

去年我市完成造林面积30万亩,森林覆盖率达到61%,在全省首创河长制“电视问政”,深化“一河一辅警”制度,推动涉水执法,全面推进生态建设;完成农村厕所改造63572个,拆除空心房1232万平方米,复耕面积25295万亩,农村人居环境得到持续改善。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

科学研判经济形势 统筹抓好财政工作

全市财政工作会议召开 蔡典维出席

邵阳日报讯 (记者 罗俊 刘艳 通讯员 唐琳 张琼) 3月20日上午,全市财政工作会议以电视电话会形式召开,各县市区设分会场。市委常委、常务副市长蔡典维出席。

2019年全市财政系统凝心聚力,切实做好减税降费、化解政府债务、支持打赢三大攻坚战、保障“三保”刚性支出等工作,实现全市财政运行总体平稳,各项工作取得新成效。今年,我市财政系统将继续实施积极的财政政策,调整优化支出结构,持续深化财税改革,严防“三保”及隐性债务风险,努力打造实力财政、法治财政、安全财政、民本财政、高效财政。

蔡典维指出,近期新冠冠

肺炎疫情给我市实体经济带来一定影响,但这种影响是阶段性的、暂时性的、可控的,各级各部门一定要坚定信心,提高应对风险与挑战的能力,在做好疫情防控的同时,统筹抓好财政工作。要坚持问题导向,科学研判全市财政经济形势,扎实推进产业项目建设,为财政经济持续健康发展积蓄强劲动能。要以高度的历史责任感,做好收入的组织者,复工复产达产达效的服务者,认真落实减税降费政策,做到应减尽减、应补尽补,推动财政工作提质增效。要坚持底线思维,防范化解政府债务风险,将工作抓紧抓实抓细,推动全市财政经济高质量发展。

高效推进生态保护修复工程

邵阳日报讯 (记者 罗俊) 3月20日,副市长蒋志刚在湘江流域和洞庭湖生态保护修复工程试点攻坚行动电视电话会议上指出,各级各部门要层层落实主体责任,高效推进修复工程落地。

湘江流域和洞庭湖生态保护修复工程是国家第三批山水林田湖草生态保护修复工程试点项目,是我省筑牢生态屏障、坚持标本兼治、推进绿色发展的基础项目,涉及我市的修复工程

主要包括湿地公园生态保护修复工程和集中式饮用水源规范化整治工程两大类。

蒋志刚指出,各县市区、相关职能部门要进一步统一思想,对照《湘江流域和洞庭湖生态保护修复工程试点攻坚行动方案》厘清职责范围,明确工作目标,挂图作战。要加强部门联动性,统一指挥调度,实行清单式管理,强化督查巡查机制。要迅速行动,做好各类工程资金保障,确保在规定时间内完成修复任务。

市农科院专家田间地头助春耕

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 刘燕 杨红) 3月19日11时,邵阳县谷洲镇兰子村1组的田间,市农科院院长罗华叮叮嘱兰子村支部书记曾祥德:“要节约成本,尽力实行机械化、集约化栽培。”当天,邵阳县农科院专家服务团来到驻村帮扶点兰子村,开展“科技服务三农”志愿活动,发放技术资料,指导春耕生产,助力产业发展。

长期以来,兰子村以油茶产业为重点。曾祥德介绍:“全村共栽种油茶树2000余亩,收益惠及全部建档立卡贫困户。”去年,由市农科院免费提供秧苗和技术指导,种植油菜、西瓜各500亩,采取“村集体和建档立卡贫困户入股、产业合作社经营管理”的合作模式,收益归

属于村集体、建档立卡贫困户和产业合作社。同时,市农科院引导贫困户自主种植西瓜、玉米、花生、辣椒、红薯等经济作物,全年实现户均收入5000元。曾祥德高兴地说,今年,该村将继续依托农科院的帮扶指导,壮大西瓜、蔬菜等种植规模。

“油茶要培养3至5根侧枝,注意剪枝、锄草。”站在满山遍野的油茶山上,市农科院专家对正在给茶树锄草的村民说道。当天,该院多名专家深入田间地头,实地察看油茶基地、西瓜基地建设发展情况,对基地布局、规模、技术等方面提出指导性意见,对这两种经济作物的前期、中期、后期管理给予充分讲解,对容易发生的病害提出具体防治办法,督促村民抢抓农时抓好春耕生产。

新邵县打击非法捕鱼行为

两男子被责令投放鱼苗15万尾

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 刘艳) 3月17日,在新邵县畜牧水产事务中心渔政执法人员的监督下,非法捕捞者刘某、孙某将15万尾鱼苗悉数放入资江河中,现场群众纷纷表示支持。

3月15日晚,刘某、孙某在新邵资江二桥附近河段使用电鱼机进行捕捞,新邵县畜牧水产事务中心渔政执法人员当场发现并制止了刘某、孙某的非法行为,扣押了其捕鱼工具及渔获物。在执法人员向刘某、孙某释法明理后,刘某、孙某表示悔过,并接受以购置鱼苗放生的方式作为生态修复措施,弥补电鱼行为对水产资源和生态环境造成的破坏。

近年来,由于该县筱溪电站库区和晒谷滩电站库区的修建,资江河水位上升,水生物资源更为丰富,鱼类品种及产量明显增多,电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞事件增多。为更好地保护水生生物资源,新邵县规定两库区为禁渔区,每年4月1日至6月30日为禁渔期。

今年以来,该中心共出动渔政执法人员现场处理违法行为10次,训诫教育违法人员30多人,行政处罚2人,清理违规渔具70余具,责令修复生态放流草鱼、鳊鱼、鲤鱼、鲫鱼等品种15万尾。

蓝天保卫战